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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : PKBM BERKAT ANUGRAH 

Mata Pelajaran : Sosiologi 

Tingkatan  : V  

Kelas/semester : X/  Setara SMA 

Alokasi Waktu : 2 X 45 menit tatap muka (2 SKK) 

Kegiatan Pembelajaran :  Tatap Muka 

 

Kompetensi Inti:  

KI – 1   :  Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya 

KI – 2: Menunjukkan perilaku jujur, disiplin,tanggung jawab, peduli (gotong royong, 

kerjasama, toleran, damai), santun, responsif, dan pro-aktif sebagai bagian 

dari solusi atas berbagai permasalahan dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam serta menempatkan diri sebagai 

cerminan bangsa dalam pergaulan dunia 

KI – 3: Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, 

prosedural, dan metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu 

pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan 

kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab 

fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada 

bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk 

memecahkan masalah.  

KI – 4: Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak 

terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah secara 

mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, serta mampu menggunakan 

metoda sesuai kaidah keilmuan. 

 

Kompetensi Dasar:  

KD – 3.1: Memahami Sosiologi sebagai ilmu pengetahuan yang memiliki obyek 

kajian, yaitu realitas sosial, dan metode penelitian untuk mengkaji realitas 

sosial. 

KD – 4.1: Menalar hasil pengamatan di lingkungan sekitar tentang realitas sosial 

dengan menggunakan pengetahuan sosiologi. 
 

Indikator :  

1. Mendefinisikan sosiologi sebagai ilmu  

2. Mendeskpripsikan hubungan berbagai konsep tentang realitas sosial. 

3. Melakukan pengamatan tentang realitas sosial masyarakat dengan 

menggunakan pengetahuan sosiologi 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

1. menjelaskan dengan kata-kata sendiri tentang pengertian sosiologi  

2. menyebutkan berbagai realitas sosial di masyarakat  

 

B. Materi Pembelajaran 

1. Pengertian sosiologi 

2. Berbagai realitas sosial di masyarakat 
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C. Metode Pembelajaran 

1. Ceramah 

2. Tanya jawab 

 

D. Langkah-Langkah Pembelajaran 

No. Kegiatan Pembelajaran Alokasi 

Waktu 

1.  Pendahuluan 

a. Apresepsi 

Peserta didik dipersiapkan untuk mengikuti pembelajaran, 

melakukan absensi dan ketenangan. 

b. Memotivasi 

Peserta didik diberi penjelasan tentang pokok bahasan, 

pengertian, contoh, pemahaman  materi yang akan 

dipelajari.  

c. Rambu-rambu belajar  

Peserta didik mendengarkan penjelasan tutor tentang tujuan 

akhir dari pembelajaran materi.  

10 

menit 

2. Kegiatan Inti (Eksplorasi, Elaborasi, Konfirmasi) 

a. Eksplorasi 

Peserta didik mendengarkan penjelasan tutor  tentang 

hakikat atau pengertian sosiologi, obyek-obyek yang 

dipelajari sosiologi, serta tujuan mempelajari sosiologi.  

Tutor menyampaikan pertanyaan kepada peserta didik 

untuk menggugah pengetahuannya dan mengaktifkan KBM 

menjadi dua arah. 

b. Elaborasi 

Peserta didik mendengarkan penjelasan tutor dan 

menanyakan hal yang belum dipahami. Tutor melakukan 

tanya jawab yang mengarah diskusi kecil. Tutor melempar 

pertanyaan peserta didik kepada peserta didik lain.  

c. Konfirmasi 

Tutor mengonfirmasi jawaban peserta didik dan 

memberikan jawaban yang benar serta menjelaskan 

pertanyaan peserta didik yang belum terpecahkan.  

65 

menit 

3.  Kegiatan Akhir 

a. Tutor bersama peserta didik membuat rangkuman 

pembelajaran. 

b. Tutor mengadakan post test sederhana sebagai umpan 

balik. 

c. Tutor memberi tugas kepada peserta didik untuk membaca 

modul dan bacaan lain tentang  identitas individu, kelompok 

serta lembaga sosial. Tugas merupakan kegiatan tutorial 

yang akan dibahas pada pertemuan berikutnya. 

15 

menit 

 

E. Sumber pembelajaran: 

1. Modul Sosiologi untuk Kelas X  

2. Masalah-masalah sosial di masyarakat 

3. Media massa seperti majalah, koran, internet dan buku-buku yang relevan.  
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F. Media pembelajaran 

1. Laptop/Power Point materi 

2. Gambar masalah sosial  

 

G. Penilaian 

1. Teknik   : Tes tertulis dan lisan 

2. Bentuk Instrumen : Pilihan ganda, uaian dan tanggapan lisan 

3. Instrumen penilaian : terlampir 

Kaur, 01 Januari 2021 

Mengetahui, 

Ketua Penyelenggara    Tutor Mata Pelajaran Sosiologi 

PKBM Berkat Anugrah 

 

 

 

Valensi, S.Ip    Rama Ade Putra Gilang Pratama, S.Ikom 
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INSTRUMEN PENILAIAN 

 

A. Penilaian Lisan (dilaksanakan saat pembelajaran) 

Rambu-rambu soalnya meliputi: 

1. Jelaskan pengertian sosiologi  

2. Objek apa saja yang dipelajari sosiologi  

3. Tujuan mempelajari sosiologi  

 

B. Penilaian tertulis (dilaksanakan setelah selesai pokok bahasan) 

I. Tes Obyektif (Pilihan Ganda) 

1. Secara sederhana sosiologi berarti .... 

a. ilmu belajar hidup 

b. ilmu bermusyawarah 

c. ilmu bertegur sapa 

d. ilmu komunikasi 

e. ilmu berkawan 

2. Sosiologi mempelajari masyarakat baik di desa maupun di kota sebab 

sosiologi termasuk golongan ilmu .... 

a. sosial  

b. bangsa 

c. budaya 

d. masyarakat 

e. eksata 

3. Obyek kajian sosiologi adalah masyarakat. Istilah ”masyarakat” artinya .... 

a. kawan  

b. kelompok manusia 

c. teman 

d. ikut serta 

e. lawan dan kawan 

4. Pengertian dari masyarakat setempat adalah suatu wilayah kehidupan 

sosial yang ditandai dengan .... 

a. hubungan sosial tertentu 

b. harta benda seseorang 

c. intelektualitas seseorang 

d. tempat berlakunya norma 

e. masing-masing orang dalam masyarakat 

5. Tujuan pokok sosiologi adalah meningkatkan daya atau kemampuan 

manusia untuk .... 

a. menyesuaikan diri dengan lingkungan hidupnya 

b. memperoleh status dalam kelompoknya 

c. bertindak berperilaku 

d. mengembangkan kerjasama dalam kehidupan 

e. melaksanakan hak dan kewajiban  

 

II. Tes Uraian/Esey 

1. Jelaskan apa yang Anda ketahui tentang  pengertian sosiologi!  

2. Sebutkan 3 objek kajian sosiologi! 
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3. Sebutkan 2 tujuan mempelajari sosiologi!  

 

 

KUNCI JAWABAN 

I.   1. E 2. D 3. B 4. A 5. C 

II.   1. Sosiologi adalah ilmu yang mempelajari masyarakat. 

 2. Obyek kajian sosiologi: 

  a. masyarakat 

  b. perilaku manusia dalam masyarakat 

  c. hubungan manusia dalam masyarakat 

 3. Tujuan mempelajari sosiologi adalah: 

  a. mengetahui keadaan suatu masyarakat dengan berbagai struktur sosialnya 

  b. mengetahui cara bertindak dan berperilaku dalam masyarakat  
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